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Αποστολή 

 

Α. Η Επιτροπή Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος (η «ΕΔΕΕλΕπ») ασκεί δημόσια 
εποπτεία όλων των νόμιμων ελεγκτών και όλων των νόμιμων ελεγκτικών γραφείων που 
έχουν άδεια με την οποία εξουσιοδοτούνται να διεξάγουν τον υποχρεωτικό έλεγχο 
λογαριασμών οποιασδήποτε οντότητας στη Δημοκρατία που υπόκειται σε τέτοιο έλεγχο.  Για 
το λόγο αυτό έχει την τελική ευθύνη για την εποπτεία: 

1. Της έγκρισης και εγγραφής στο Μητρώο των νόμιμων ελεγκτών και των νόμιμων 
ελεγκτικών γραφείων 

2. Της υιοθέτησης προτύπων επαγγελματικής δεοντολογίας και εσωτερικού ελέγχου 
ποιότητας των νόμιμων ελεγκτικών γραφείων καθώς και ελεγκτικών προτύπων και 

3. Της συνεχούς εκπαίδευσης, της διασφάλισης ποιότητας και των συστημάτων 
διερεύνησης και κυρώσεων. 

Β. Η ΕΔΕΕλΕπ διασφαλίζει ότι οι νόμιμοι ελεγκτές και τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία εφαρμόζουν 
ορθά τις διατάξεις του περί Ελεγκτών και Υποχρεωτικών Ελέγχων των Ετήσιων και 
Ενοποιημένων Λογαριασμών Νόμου (Ν.42(Ι)/2009) και του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 537/2014 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Απριλίου 2014 σχετικά με 
ειδικές απαιτήσεις όσον αφορά τον υποχρεωτικό έλεγχο οντοτήτων δημοσίου συμφέροντος 
και που τέθηκε σε ισχύ από τις 17 Ιουνίου 2016. 

Γ. Η ΕΔΕΕλΕπ για την όσο το δυνατόν καλύτερη εκπλήρωση των υποχρεώσεών της συνεργάζεται 
με τις αρμόδιες αρχές άλλων χωρών. 

Δ. Η ΕΔΕΕλΕπ έχει την ευθύνη για τη διασφάλιση αποτελεσματικής συνεργασίας όσον αφορά 
την εποπτική δραστηριότητα στη Δημοκρατία με τις αντίστοιχες αρχές που ασκούν δημόσια 
εποπτεία σε άλλα κράτη μέλη. 
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Κυριότερα γεγονότα 2016 

 

 Το 2016 η ΕΔΕΕλΕπ ολοκλήρωσε το προσχέδιο της προτεινόμενης νομοθεσίας αναφορικά με 
την εναρμόνιση με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2014/56/ΕΕ και την ενσωμάτωση στο 
προτεινόμενο νομοσχέδιο των προνοιών που αφορούν επιλογή κράτους μέλους που έχει 
υιοθετήσει σε ότι αφορά τον Κανονισμό (ΕΕ) 537/2014.   

 Στις 25 Φεβρουαρίου 2016, σύμφωνα με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου Αρ. 
80.329, η οποία δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας με αρ. 4479, 
ημερομηνίας 4 Μαρτίου 2016, διορίστηκε ως νέο μέλος τη ΕΔΕΕλΕπ ο κος Χρίστος Κάρουλας.  
Ο κος Κάρουλας αντικατέστησε τον κο Σωτήρη Μαρκίδη ο οποίος αποχώρησε από την 
ΕΔΕΕλΕπ μετά το διορισμό του ως Βοηθός Έφορος Φορολογίας.  

 Το 2016 συνεχίστηκαν οι εποπτικοί έλεγχοι της ΕΔΕΕλΕπ προς τους ελεγκτικούς οίκους που 
ασκούν υποχρεωτικό έλεγχο σε οικονομικές καταστάσεις Οντοτήτων Δημοσίου Συμφέροντος 
(ΟΔΣ).  

 Εγκρίνεται η αίτηση της ΕΔΕΕλΕπ στο IFIAR και έτσι από τον Οκτώβριο του 2016 η ΕΔΕΕλΕπ 
είναι επίσημα μέλος του International Forum of Independent Audit Regulators (FIAR). 

 Τον Νοέμβριο του 2016 η ΕΔΕΕλΕπ φιλοξενεί τη 19η Συνάντηση του European Audit 
Inspection Group (EAIG) και την πρώτη συνάντηση του Committee of European Auditing 
Oversight Bodies (CEAOB) στην Κύπρο η οποία στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία. 

 Κατά το 2016 πραγματοποιήθηκαν δέκα (12) συνεδρίες της ΕΔΕΕλΕπ.  
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1. Θεσμικό πλαίσιο 
 

1.1 Ο βασικός Νόμος 
 

Οι περί Ελεγκτών και Υποχρεωτικών Ελέγχων των Ετήσιων και των Ενοποιημένων Λογαριασμών 
Νόμοι του 2009 μέχρι 2016 αποτελούν το νομοθέτημα βάσει του οποίου η ΕΔΕΕλΕπ ασκεί τις 
αρμοδιότητες της.    
 
Η ΕΔΕΕλΕπ έχει ολοκληρώσει το προτεινόμενο νομοσχέδιο με το οποίο αντικαθίσταται η 
υφιστάμενη νομοθεσία που αφορά το ελεγκτικό επάγγελμα με σκοπό να εναρμονισθεί η 
Κυπριακή Δημοκρατία με την Ευρωπαϊκή Οδηγία στο Κυπριακό Δίκαιο και να ενσωματώσει την 
εφαρμογή και άσκηση των διακριτικών εξουσιών που παρέχονται στη Δημοκρατία από τον 
Ευρωπαϊκό Κανονισμό.  Επιπρόσθετα, το προτεινόμενο νομοσχέδιο καλύπτει το πλαίσιο της 
σύστασης και λειτουργίας της Αρχής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος η οποία θα 
αποτελείται από το Διοικητικό Συμβούλιο και την Πειθαρχική Επιτροπή. 
 

2. Η Επιτροπή Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος 
 

2.1 Σύνθεση ΕΔΕΕλΕπ 

Σύμφωνα με τις πρόνοιες της νομοθεσίας, η ΕΔΕΕλΕπ απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, 
Αντιπρόεδρο, που είναι ο εκάστοτε Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας και ο εκάστοτε Βοηθός 
Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας, αντίστοιχα, και τρία μέλη που επιλέγονται από το Υπουργικό 
Συμβούλιο.  Άτομα εγνωσμένου κύρους και ήθους που χαίρουν εκτίμησης και αναγνώρισης στο 
ευρύτερο επαγγελματικό τους περιβάλλον ικανά για να συμβάλουν στην πραγμάτωση των 
σκοπών της ΕΔΕΕλΕπ.  Η θητεία των μελών είναι πενταετής και δύναται να ανανεωθεί μία φορά. 
 
Διοικητικό Συμβούλιο: 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τρία (3) Μέλη και 
διορίζεται από το Υπουργικό Συμβούλιο μετά από εισήγηση του Υπουργού Οικονομικών.  Η 
θητεία των μελών είναι πενταετής και δύναται να ανανεωθεί μόνο για ακόμα μια φορά. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΔΕΕλΕπ απαρτίζεται από τους: 

 Ρέα Γεωργίου - Πρόεδρο 

 Ανδρέα Ζαχαριάδη – Αντιπρόεδρο 

 Δήμητρα Καλογήρου – Μέλος 

 Φειδία Πηλείδη – Μέλος 

 Χρίστο Κάρουλα – Μέλος 
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Ο Χρίστος Κάρουλας διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στην Συνεδρία του ημερομηνίας 
25 Φεβρουαρίου 2016 στη θέση του Σωτήρη Μαρκίδη ο οποίος αποχώρησε μετά το διορισμό 
του ως Βοηθός Έφορος Φορολογίας. 

2.2 Βιογραφικά σημειώματα μελών ΕΔΕΕλΕπ 

 
Ρέα Γεωργίου – Πρόεδρος 
 
Η Ρέα Γεωργίου ως Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας είναι Πρόεδρος της Επιτροπής Δημόσιας 
Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος. Διορίστηκε στη θέση της Γενικής Λογίστριας της 
Δημοκρατίας από τις 3 Νοεμβρίου 2010 από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας σύμφωνα με το 
άρθρο 126 του Συντάγματος, κάνοντας την την πρώτη γυναίκα, η οποία κατέχει τη θέση αυτή 
από την ίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας. Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της ως Γενική 
Λογίστρια της Δημοκρατίας επιβλέπει την νόμιμη και υπεύθυνη διαχείριση των 
χρηματοοικονομικών του Δημόσιου και συντονίζει τις σημαντικές μεταρρυθμίσεις της 
οικονομικής διαχείρισης της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ως εκ της θέσεως της ως Γενική Λογίστρια 
της Δημοκρατίας είναι Πρόεδρος των Δανειστικών Επιτρόπων, του Ταμείου Προνοίας 
Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού, της Επιτροπής Βοήθειας Παιδιών της Κύπρου και της 
Κυπριακής Εταιρείας Ανάπτυξης Ακινήτων Λτδ.  Είναι επίσης Ταμίας του Ανεξάρτητου Φορέα 
Κοινωνικής Στήριξης και μέλος της Επιτροπής Διερεύνησης Ασυμβιβάστου. Διορίστηκε από τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου Γ΄.  Ως αποτέλεσμα των αρμοδιοτήτων της ως Γενική Λογίστρια ανέπτυξε μία εις 
βάθος γνώση και εμπειρία διαφόρων πτυχών της οικονομίας και της χρηματοοικονομικής 
διαχείρισης του Δημόσιου Τομέα. Έχει συνεισφέρει στην ανάπτυξη του λογιστικού/ελεγκτικού 
επαγγέλματος μέσω της εκτεταμένης προσφοράς της στο Σύνδεσμο Εγκεκριμένων Λογιστών 
Κύπρου (ΣΕΛΚ), στον οποίο διετέλεσε Πρόεδρος για δύο χρόνια  από το 2001 μέχρι το 2003.  
 
Η Ρέα Γεωργίου είναι εγκεκριμένη λογίστρια, Fellow member του Institute of Chartered 
Accountants in England and Wales (ICAEW) και κάτοχος πτυχίου Οικονομικών (BA Honours-First 
class).  Έχει πέραν των 30 χρόνων πείρα στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα.  Εργάστηκε σε 
ελεγκτικό οίκο στο Λονδίνο και επέστρεψε στην Κύπρο το 1985 όπου εργάστηκε ως Οικονομική 
Διευθύντρια σε δημόσια εταιρεία.  Το 1987 προσλήφθηκε στο Γενικό Λογιστήριο της 
Δημοκρατίας, όπου υπηρέτησε σε διάφορες θέσεις.   
 
Ανδρέας Ζαχαριάδης – Αντιπρόεδρος 
 
Ο Ανδρέας Ζαχαριάδης ως Βοηθός Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας είναι Αντιπρόεδρος της 
Επιτροπής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος. Διορίστηκε Βοηθός Γενικός Λογιστής 
της Δημοκρατίας στις 3 Νοεμβρίου 2010, σύμφωνα με το άρθρο 126 του Συντάγματος, από τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Είναι επίσης μέλος των Δανειστικών Επιτρόπων. 

 
Είναι εγκεκριμένος λογιστής, Fellow member του Institute of Chartered Accountants in England 
and Wales (ICAEW) και απόφοιτος της Αγγλικής Σχολής Λευκωσίας. Σπούδασε Οικονομικά και 
Λογιστική [B.Sc. (Hons) Business Economics and Accounting] στο Πανεπιστήμιο Southampton 
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του Ηνωμένου Βασιλείου.  Στη συνέχεια εργάστηκε σε ελεγκτικό οίκο του Ηνωμένου Βασιλείου 
και επέστρεψε στην Κύπρο το 1994 όπου εργάστηκε σε ελεγκτικό οίκο μέχρι το 1997 που 
διορίστηκε Λογιστής στο Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας.  Αρχικά υπηρέτησε ως 
Προϊστάμενος της οικονομικής και δημοσιονομικής διαχείρισης του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων.  Το 2000 μετακινήθηκε στην τότε Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου του 
Γενικού Λογιστηρίου, αναλαμβάνοντας τα θέματα εναρμόνισης της Υπηρεσίας με το Κοινοτικό 
Κεκτημένο.  Το 2002 προάχθηκε στη θέση Ανώτερου Λογιστή και το 2003 τοποθετήθηκε στη 
Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων του Γενικού Λογιστηρίου, αναλαμβάνοντας την εναρμόνιση 
της Κυπριακής Νομοθεσίας με τις Κοινοτικές Οδηγίες περί Δημοσίων Συμβάσεων καθώς και την 
ομαλή εφαρμογή της στο Δημόσιο Τομέα. Το 2006 διορίστηκε ως Πρώτος Λειτουργός 
Εσωτερικού Ελέγχου στη νεοσύστατη τότε Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου.   
 
Δήμητρα Καλογήρου – Μέλος 
 
Η Δήμητρα Καλογήρου (BSc, MSc, MPhil)  διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο ως μέλος της 
Επιτροπής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος. Η κ. Καλογήρου είναι Πρόεδρος της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, της  δημόσιας ανεξάρτητης εποπτικής Αρχής, υπεύθυνης 
για την εποπτεία της αγοράς επενδυτικών υπηρεσιών σε κινητές αξίες και των συναλλαγών σε 
κινητές αξίες που πραγματοποιούνται στην Κυπριακή Δημοκρατία.  Επιπρόσθετα, από τον 
Σεπτέμβριο του 2013 μέχρι τον Ιούνιο του 2014, υπηρέτησε ως μέλος της τριμερούς Αρχής 
Εξυγίανσης μαζί με τον Υπουργό Οικονομικών και το Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας.  
 
Πριν το διορισμό της ως Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, η κ. Καλογήρου εργαζόταν 
στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ) ως Ανώτερη Λειτουργός και τα καθήκοντα της 
περιλάμβαναν τους τομείς της εποπτείας των συναλλαγών σε κινητές αξίες και των διαφόρων 
αγορών του ΧΑΚ, την παρακολούθηση της συμμόρφωσης των εισηγμένων δημόσιων 
επιχειρήσεων με τις συνεχείς τους υποχρεώσεις, την έρευνα και την ανάπτυξη νέων προϊόντων, 
καθώς και την προώθηση των χρηματοπιστωτικών αγορών.  
 
Ως αποτέλεσμα των πιο πάνω αρμοδιοτήτων και πρωτίστως του βαρυσήμαντου ρόλου της στην 
ηγεσία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, η κυρία Καλογήρου ανέπτυξε μία εις βάθος 
γνώση όλων των πτυχών της κεφαλαιαγοράς και έχει αποκτήσει εκτεταμένη εμπειρία σε θέματα 
που σχετίζονται με την εύρυθμη και ομαλή ανάπτυξη των κεφαλαιαγορών και την προστασία 
των επενδυτών. 
 
 
Φειδίας Πηλείδης – Μέλος 
 
Ο Φειδίας Πηλείδης διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο ως μέλος της Επιτροπής Δημόσιας 
Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος. Είναι  ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ  από τον  Νοέμβριο του 2011 
καθώς και ο Επίτιμος Πρόξενος του Μεξικού στη Κύπρο. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τον έθεσε 
επικεφαλής της Τεχνικής Επιτροπής στις Δικοινοτικές Διαπραγματεύσεις για Επιχειρηματικά και 
Οικονομικά θέματα. Έχει γράψει πολλά άρθρα και δημοσιεύματα και έχει παρουσιάσει, ως 
ομιλητής σε διάφορα σεμινάρια, την Κύπρο ως Διεθνές Οικονομικό και Επιχειρηματικό Κέντρο. 
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Ο Φειδίας Πηλείδης είναι εγκεκριμένος λογιστής και Fellow member του Institute of Chartered 
Accountants in England and Wales (ICAEW). Άρχισε την καριέρα του στους 
PricewaterhouseCoopers στο Λονδίνο το 1974.  Ακολούθως μεταφέρθηκε στους 
PricewaterhouseCoopers στην Κύπρο όπου έγινε συνέταιρος το 1983.  Από το 2002 μέχρι τον 
Δεκέμβριο 2011 κατείχε την θέση του Ανώτερου Εκτελεστικού Συμβούλου του οργανισμού, που 
απασχολεί 1000 περίπου άτομα προσωπικού.  Έχει προσφέρει τις υπηρεσίες του εκτεταμένα 
στον Σύνδεσμο Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου όπου και υπηρέτησε στη θέση του Προέδρου 
για δύο χρόνια για την περίοδο 1999-2001.  Έχει τιμηθεί από το Σύνδεσμο για τη μεγάλη 
συνεισφορά του στην ανάπτυξη του λογιστικού/ελεγκτικού επαγγέλματος.  Έχει επίσης 
υπηρετήσει ως μέλος και ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου 
Κύπρου, από τον Δεκέμβριο του 2003 μέχρι τον Μάιο του 2008. Υπηρέτησε επίσης ως ο πρώτος 
Πρόεδρος του Κυπριακού Οργανισμού Προσέλκυσης Επενδύσεων (Cyprus Investment 
Promotion Agency-CIPA) για 5 χρόνια, μέχρι τον Νοέμβριο 2011 και του Κυπρο-Ρωσικού 
Επιχειρηματικού Συνδέσμου Κύπρου για 8 χρόνια μέχρι τον Δεκέμβριο 2011. 

 
 Σωτήρης Μαρκίδης – Μέλος (αποχώρησε στις 25 Φεβρουαρίου 2016) 
 

Ο Σωτήρης Μαρκίδης διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο ως μέλος της Επιτροπής 
Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος και αποχώρησε τον Φεβρουάριο του 2016 μετά 
τον διορισμό του στην θέση του Βοηθού Έφορου Φορολογίας όπου προΐσταται στον Τομέας 
Σχεδιασμού και Παρακολούθησης του Τμήματος Φορολογίας). Από το 2006 ήταν Ανώτερος 
Λειτουργός Εσωτερικού Ελέγχου στην Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου της Δημοκρατίας και 
προΐστατο του Τομέα Εσωτερικού Ελέγχου και του Τομέα Ελέγχου Συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων με την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Είναι μέλος του Institute of Chartered Accountants in England and Wales (ICAEW) και του 
Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ). Είναι κάτοχος Bachelor’s Degree in 
Accounting and Finance καθώς και των μεταπτυχιακών τίτλων MSc in Business Finance και 
Master in Public Sector Management με υποτροφία από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών. Είναι 
επίσης μέλος του Διεθνούς και του Κυπριακού Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών. Από το 1995 
μέχρι το 2003 εργάστηκε σε μεγάλους ελεγκτικούς οίκους και χρηματοοικονομικούς 
οργανισμούς σε διάφορες υπεύθυνες θέσεις. Τα έτη 2004 μέχρι και 2006 εργάστηκε στον 
Κυπριακό Οργανισμό Αγροτικών Πληρωμών ως Προϊστάμενος του Τμήματος Εσωτερικού 
Ελέγχου και του Τμήματος Διαχείρισης και Ελέγχου Αγροτικών Πληρωμών.  

 
Χρίστος Κάρουλας – Μέλος (διορίστηκε σε αντικατάσταση του Σωτήρη Μαρκίδη) 
 
Ο Χρίστος Κάρουλας διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 25 Φεβρουαρίου 2016 ως 
μέλος της Αρχής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος σε αντικατάσταση του 
αποχωρήσαντα μέλους Σωτήρη Μαρκίδη. Είναι Πρώτος Λειτουργός Εσωτερικού Ελέγχου στην 
Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου της Κυπριακής Δημοκρατίας από το 2006. 
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Είναι εγκεκριμένος λογιστής και Fellow member του Institute of Chartered Certified Accountants 
(ACCA). Κατέχει πτυχίο στη Λογιστική και χρηματοοικονομικά, μεταπτυχιακό τίτλο στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων (MΒA) και κατέχει το επαγγελματικό προσόν του Εγκεκριμένου Λογιστή του.  Το 
1994 εργάστηκε στο Ελεγκτικό γραφείο KPMG και από το 1995 μέχρι και το 2001 εργάστηκε 
στην MultiChoice Cyprus Ltd ως Οικονομικός Διευθυντής.  Το 2001 διορίστηκε ως Λογιστής 1ης 
Τάξης στο Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας. 

2.3 Οργανωτική δομή ΕΔΕΕλΕπ 

Η οργανωτική δομή της EΔΕΕλΕπ κατά το 2016 ήταν όπως παρουσιάζεται πιο κάτω: 
 

   

2.4 Συνεδρίες ΕΔΕΕλΕπ 

Κατά τη διάρκεια του υπό αναφορά έτους (2016), η ΕΔΕΕλΕπ πραγματοποίησε δέκα (10) 
συνεδρίες.   

Διοικητικό Συμβούλιο 

(Πρόδερος, Αντιπρόεδρος και 3 μέλη)

Τμήμα Επιθεωρήσεων και 
Ερευνών 

Επιτροπή Επιθεωρήσεων και 
Ερευνών 

(2 Μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου)

Ομάδα Επιθεωρητών 

(2 Επιθεωρητές)

Ομάδα διοικητικής 
υποστήριξης 

(2 Λειτουργοί απεσπασμένοι 
από το Γενικό Λογιστήριο της 

Δημοκρατίας)
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Μέρος 2 

Εποπτεία του Ελεγκτικού επαγγέλματος 
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1. Διασφάλιση ποιότητας ελέγχου των νόμιμων ελεγκτών και νόμιμων 

ελεγκτικών γραφείων 

 

1.1 Δημόσιο Μητρώο 

Σύμφωνα με το άρθρο 21 του περί Ελεγκτών Νόμου του 2009 και 2013, ο Έφορος Εταιρειών και 

Επίσημος Παραλήπτης τηρεί Μητρώο στο οποίο εγγράφονται όλοι οι νόμιμοι ελεγκτές και τα 

νόμιμα ελεγκτικά γραφεία.   

 

Η ΕΔΕΕλΕπ έχει αναρτήσει στην ιστοσελίδα της το Μητρώο των ελεγκτών που είχαν εξασφαλίσει 

άδεια από τον Υπουργό Ενέργειας Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού.  Επιπρόσθετα η  

ιστοσελίδα περιλαμβάνει συνδέσμους με τα μητρώα που τηρεί ο ΣΕΛΚ για τα μέλη του που είναι 

Νόμιμοι ελεγκτές και Νόμιμα ελεγκτικά γραφεία.  

 

1.2 Σύστημα διασφάλισης ποιότητας 

H διασφάλιση της ποιότητας των προσφερομένων ελεγκτικών υπηρεσιών από το ελεγκτικό 

επάγγελμα, αποτελεί κύριο στόχο της ΕΔΕΕλΕπ.  Το Τμήμα Επιθεωρήσεων και Ερευνών της 

ΑΔΕΕλΕπ αποτελείται από την Επιτροπή Επιθεωρήσεων και Ερευνών που απαρτίζουν δύο μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου και από δύο συμβαλλόμενους με την EΔΕΕλΕπ Επιθεωρητές τους  

κύριους Πάμπο Ευστρατίου και Πάνο Προδρομίτη οι οποίοι διαθέτουν μακρόχρονη και 

σημαντική εμπειρία σε θέματα ελέγχου, Διεθνών Ελεγκτικών Προτύπων και συστημάτων 

διασφάλισης ποιότητας ελεγκτικών οίκων.   

 

Η ΕΔΕΕλΕπ έχει την ευθύνη για την εφαρμογή συστήματος διασφάλισης ποιότητας του ελέγχου 

σε σχέση με το ελεγκτικό επάγγελμα στην Κύπρο.  Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της η ΕΔΕΕλΕπ 

προβαίνει σε: 

 Διενέργεια επιθεωρήσεων διασφάλισης ποιότητας (inspections) νόμιμων ελεγκτών και 

νόμιμων ελεγκτικών γραφείων τουλάχιστο ανά εξαετία,  

 Διενέργεια επιθεωρήσεων διασφάλισης ποιότητας (inspections) νόμιμων ελεγκτών και 

νόμιμων ελεγκτικών γραφείων που διενεργούν υποχρεωτικούς ελέγχους Οντοτήτων 

Δημοσίου Συμφέροντος (ΟΔΣ) τουλάχιστο ανά τριετία, 

 Επιπρόσθετα έχει το δικαίωμα να κινεί και να διεξάγει έρευνες (investigations) σχετικά 

με όλους τους νόμιμους ελεγκτές και τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία και να προβαίνει σε 

κατάλληλες ενέργειες. 
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Η Οντότητα Δημοσίου Συμφέροντος καθορίζεται από την παρούσα εθνική νομοθεσία ως 

ακολούθως: 

 Οντότητα που διέπεται από το δίκαιο της Δημοκρατίας, της οποίας οι μεταβιβάσιμοι 

τίτλοι είναι εισηγμένοι προς διαπραγμάτευση σε οργανωμένη αγορά, 

 Πιστωτικό ίδρυμα, 

 Ασφαλιστική επιχείρηση, 

 Νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, 

 Άλλη οντότητα, την οποία το Υπουργικό Συμβούλιο, με απόφαση του ήθελε ορίσει, όπως 

οντότητα που έχει ουσιαστικό χαρακτήρα δημοσίου συμφέροντος λόγω της φύσης των 

δραστηριοτήτων της, του μεγέθους της ή του αριθμού του προσωπικού της. 

Η Οντότητα Δημοσίου Συμφέροντος αναμένεται να καθορίζεται από τη νέα εθνική νομοθεσία 

ως ακολούθως: 

 οντότητες, οι οποίες διέπονται από το δίκαιο της Δημοκρατίας των οποίων οι 

μεταβιβάσιμοι τίτλοι είναι εισηγμένοι προς διαπραγμάτευση σε οργανωμένη αγορά ή 

ρυθμιζόμενη αγορά οποιουδήποτε κράτους μέλους κατά την έννοια που αποδίδεται 

στον όρο αυτό από το άρθρο 2 του περί Επενδυτικών Υπηρεσιών και Δραστηριοτήτων 

και Ρυθμιζόμενων Αγορών Νόμου, 

 αδειοδοτημένα πιστωτικά ιδρύματα όπως ορίζονται στο άρθρο 2 του περί Εργασιών 

Πιστωτικών Ιδρυμάτων Νόμου, 

 ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά την έννοια του άρθρου 2 του περί 

Ασκήσεως Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων 

Νόμου, ή 

 άλλη οντότητα την οποία ήθελε ορίσει το Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από εισήγηση της 

ΕΔΕΕλΕπ και η οποία έχει ουσιαστικό χαρακτήρα δημόσιου συμφέροντος 

 

 

1.2.1 Αντικείμενο και μεθοδολογία επιθεωρήσεων και ερευνών 

Με την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 537/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου στις 17 Ιουνίου 2016, η ΕΔΕΕλΕπ έχει υποχρέωση να ασκεί απευθείας εποπτεία σε 

όλους τους νόμιμους ελεγκτές και τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία που ελέγχουν οικονομικές 

καταστάσεις ΟΔΣ.   
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Εποπτεία ελεγκτικών οίκων που ελέγχουν ΟΔΣ  

Κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΔΕΕλΕπ οι τέσσερις μεγάλοι ελεγκτικοί 

οίκοι οι οποίοι κατά αλφαβητική σειρά είναι, οι  Deloitte Limited, Ernst & Young Cyprus Limited, 

KPMG Limited και PricewaterhouseCoopers Limited υπόκεινται σε επιθεώρηση σε ετήσια βάση. 

Οι υπόλοιποι ελεγκτικοί οίκοι οι οποίοι ελέγχουν οικονομικές καταστάσεις ΟΔΣ υπόκεινται σε 

επιθεώρηση σε τριετή βάση.   

Το 2016 διεξήχθηκαν έλεγχοι των συστημάτων διασφάλισης ποιότητας σε επίπεδο ελεγκτικού 

οίκου (Firm Wide Controls – ISQC1) και ακολούθως επιθεωρήσεις συγκεκριμένων φακέλων 

ελέγχου ΟΔΣ. 

Η μεθοδολογία των επιθεωρήσεων είναι βασισμένη στο Common Audit Inspection Methodology 

(CAIM), όπως αυτό ετοιμάζεται και επικαιροποιείται από το European Audit Inspection Group 

(EAIG) στο οποίο η ΕΔΕΕλΕπ είναι μέλος.  Η δημόσια έκδοση της μεθοδολογίας CAIM είναι 

διαθέσιμη στον σύνδεσμο https://www.eaigweb.org. Οι ενότητες που καλύπτονται από την 

επιθεώρηση συστήματος διασφάλισης ποιότητας σε επίπεδο ελεγκτικού οίκου βάση της 

μεθοδολογίας CAIM είναι οι ακόλουθες: 

 A - Tone at the top 

 B - Ethics and independence 

 C - Acceptance & continuance 

 D - Partner matters 

 E – Staff matters 

 F - Methodology 

 G - Training 

 H - Consultation 

 I - EQCR 

 J - Other quality control reviews 

 K - Audit documentation and archiving 

 L - Internal monitoring 

 M - Complaints and allegations 

Η διαδικασία των επιθεωρήσεων που ακολουθείται προνοεί όπως αποστέλλεται κατάσταση 

στον εποπτευόμενο ελεγκτικό οίκο με τις πληροφορίες και στοιχεία που θα πρέπει να 

ετοιμαστούν και προσκομιστούν στην ΕΔΕΕλΕπ πριν την έναρξη της επιθεώρησης.  Όταν 

χρειάζεται, πραγματοποιείται συνάντηση μετά την παραλαβή της επιστολής για διευκρινίσεις 

σχετικά με τις πληροφορίες που έχουν ζητηθεί.   

Η μετέπειτα επιλογή φακέλων ελέγχου ΟΔΣ για επιθεώρηση, βασίζεται στα κριτήρια 

αξιολόγησης κινδύνου, τα οποία περιλαμβάνουν και τα αποτελέσματα της επιθεώρησης 
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συστήματος διασφάλισης ποιότητας σε επίπεδο ελεγκτικού οίκου.  Ένας μικρός αριθμός των 

φακέλων ελέγχου ΟΔΣ δυνατόν να επιλέγονται τυχαία.  Τα κριτήρια αξιολόγησης κινδύνου 

σχετίζονται τόσο με τον υπεύθυνο συνεταίρο ελέγχου όσο και με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά 

της ελεγχόμενης ΟΔΣ. 

Τα ευρήματα από την επιθεώρηση τόσο του συστήματος διασφάλισης ποιότητας σε επίπεδο 

ελεγκτικού οίκου όσο συγκεκριμένων φακέλων ελέγχου ΟΔΣ αξιολογούνται από τους 

Επιθεωρητές σε σημαντικά και απλά ευρήματα και επικυρώνονται από την Επιτροπή 

Επιθεωρήσεων και Ερευνών.  Ακολούθως παρουσιάζονται στο Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΑΔΕΕλΕπ προς έγκριση.   

Με το πέρας των επιθεωρήσεων και την έγκριση των εκθέσεων ευρημάτων από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της ΑΔΕΕλΕπ εκδίδονται οι ακόλουθες εκθέσεις σε κάθε ελεγκτικό οίκο: 

 Έκθεση για κάθε ελεγκτικό οίκο σχετικά με τα ευρήματα της επιθεώρησης του 

συστήματος διασφάλισης ποιότητας σε επίπεδο ελεγκτικού οίκου και με εισηγήσεις για 

καλές πρακτικές 

 Έκθεση προς τον υπεύθυνο συνεταίρο ελέγχου της συγκεκριμένης ΟΔΣ με πίνακες 

ευρημάτων για τον φάκελο ελέγχου που έχει επιθεωρηθεί 

 Σε μεγάλους ελεγκτικούς οίκος γίνεται παρουσίαση των ευρημάτων σε ανώτερο και 

ανώτατο προσωπικό και συνεταίρους 

 

Για ελεγκτικούς οίκους που υπόκεινται σε ετήσια επιθεώρηση ετοιμάζεται ετήσια έκθεση 

επιθεωρήσεων  προς των ελεγκτικό οίκο με σύνοψη των ευρημάτων και συγκριτικά στοιχεία ανά 

έτος επιθεώρησης.  

Τα σημαντικά ευρήματα των επιθεωρήσεων καταχωρούνται στην πλατφόρμα του EAIG που 

δημιουργήθηκε γι’ αυτό το σκοπό. 

Εποπτεία ΣΕΛΚ 

Ο Σύνδεσμος Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), που είναι το Αναγνωρισμένο Σώμα 

Ελεγκτών στην Κύπρο, υπόκειται και αυτός σε εποπτικό έλεγχο από την ΕΔΕΕλΕπ. Ο ΣΕΛΚ 

υπόκειται σε εποπτικό έλεγχο σε ετήσια βάση με αντικείμενο τη διασφάλιση εφαρμογής 

κατάλληλων διαδικασιών όσον αφορά τα ακόλουθα θέματα και διαδικασίες: 

 Έγκριση και εγγραφή στα μητρώα των νόμιμων ελεγκτών και ελεγκτικών γραφείων 

 Σύστημα Συνεχούς Επαγγελματικής Ανάπτυξης μελών και συνεχούς εκπαίδευσης 

 Σύστημα διασφάλισης ποιότητας μελών και εποπτικοί έλεγχοι ΣΕΛΚ αναφορικά με 

ελεγκτικές εργασίες των μελών του 

 Πειθαρχική διαδικασία και επιβολή ποινών 
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1.2.2 Δραστηριότητες επιθεωρήσεων και ερευνών 

 

1.2.2.1 Επιθεώρηση ΣΕΛΚ 

Οι επιθεωρητές της ΕΔΕΕλΕπ πραγματοποίησαν κατά την περίοδο 16 Νοεμβρίου με 17 

Δεκεμβρίου 2015, εποπτικό έλεγχο (επιθεώρηση) στον ΣΕΛΚ.  Η επιθεώρηση στόχευε 

στην εξέταση τόσο της υιοθέτησης και διόρθωσης των σημείων που εντοπίστηκαν κατά 

την πρώτη αξιολόγηση που έγινε στο ΣΕΛΚ από την ΕΔΕΕλΕπ τον Δεκέμβριο του 2014, 

όσο και στην αξιολόγηση θεμάτων και διαδικασιών όπως: 

(α) Έγκριση και εγγραφή στα μητρώα των νόμιμων ελεγκτών και ελεγκτικών γραφείων 

(β) Συνεχής επαγγελματική ανάπτυξη μελών και συνεχής εκπαίδευση  

(γ) Εποπτικοί έλεγχοι σε σχέση με τις ελεγκτικές εργασίες των μελών και το σύστημα 

διασφάλισης ποιότητας που εφαρμόζει ο ΣΕΛΚ 

(δ) Πειθαρχική διαδικασία και επιβολή ποινών. 

 

Ετοιμάσθηκε έκθεση ευρημάτων προς τον ΣΕΛΚ με τις αδυναμίες που εντοπίστηκαν κατά 

την πρώτη επιθεώρηση του 2014 η οποία επικεντρώθηκε στις διαδικασίες εγγραφής, 

απόκτησης τίτλου εγκεκριμένου λογιστή και απόκτησης πιστοποιητικού άσκησης 

ελεγκτικού επαγγέλματος, καθώς και η τήρηση του μητρώου νόμιμων ελεγκτών, και με 

στόχο τη διόρθωση τους. 

Η Τελική Έκθεση Αποτελεσμάτων της δεύτερης αξιολόγησης του ΣΕΛΚ υποβλήθηκε στον 

ΣΕΛΚ στις 28 Δεκεμβρίου 2015 και ο ΣΕΛΚ απάντησε στις συστάσεις της ΕΔΕΕλΕπ στις 20 

Απριλίου 2016.  Η απάντηση του ΣΕΛΚ αξιολογήθηκε από την ΕΔΕΕλΕπ και εγκρίθηκαν 

συγκεκριμένα μέτρα αντιμετώπισης των αδυναμιών που εντοπίσθηκαν την εφαρμογή 

των οποίων η ΕΔΕΕλΕΠ θα παρακολουθεί με σκοπό να αξιολογεί την εφαρμογή των 

συμφωνημένων μέτρων μετά τους δύο αυτούς εποπτικούς ελέγχους. 

Η εποπτεία του ΣΕΛΚ θα συνεχισθεί επί ετήσιας βάσης, έτσι ώστε να αξιολογείται τόσο 

η εφαρμογή των συστάσεων που γίνονται από την ΕΔΕΕλΕπ, όσο και για την συνεχή 

διεξαγωγή εποπτικού ελέγχου επί των διαδικασιών του ΣΕΛΚ. 
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1.2.2.2 Επιθεωρήσεις διασφάλισης ποιότητας νόμιμων ελεγκτών και 

νόμιμων ελεγκτικών οίκων που διενεργούν υποχρεωτικούς ελέγχους ΟΔΣ 

Κατά τη διάρκεια του έτους, οι Επιθεωρητές της ΕΔΕΕλΕπ πραγματοποίησαν 

επιθεωρήσεις του συστήματος διασφάλισης ποιότητας σε επίπεδο ελεγκτικού οίκου και 

επιθεωρήσεις σε δείγμα φακέλων ελέγχου ΟΔΣ που αφορούν το οικονομικό έτος που 

έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2015 στους τέσσερις μεγάλους ελεγκτικούς οίκους και σε δύο 

μικρότερους ελεγκτικούς οίκους που ελέγχουν ΟΔΣ (A.E. Charalambous & Co Auditors Ltd 

και Costas Tsielepis & Co Ltd). 

Έχουν εκδοθεί Εκθέσεις σε κάθε ελεγκτικό οίκο μετά το πέρας της επιθεώρησης και για 

τους τέσσερις μεγάλους ελεγκτικούς οίκους τα σημαντικά ευρήματα καταχωρήθηκαν 

στην βάση ευρημάτων του CEAOB Inspections subgroup. 

Οι έξι ελεγκτικοί οίκοι προσκόμισαν σχέδιο δράσης σχετικά με τα ευρήματα που 

αφορούν τα συστήματα διασφάλισης ποιότητας σε επίπεδο ελεγκτικού οίκου.  Η 

πρόοδος του σχεδίου δράσης επί των ευρημάτων της επιθεώρησης θα παρακολουθείται 

εντός του 2017.  Επιπρόσθετα, θα παρακολουθείται η μη επανάληψη επιλεγμένων 

ευρημάτων που προέκυψαν στο δείγμα φακέλων ελέγχου ΟΔΣ που αφορούσαν το 

οικονομικό έτος ελέγχου (2015) και σε ότι αφορά στους φακέλους αυτούς για το 

οικονομικό έτος που λήγει 31/12/2016. 

 

1.2.3 Συναντήσεις με ΣΕΛΚ  

Κατά τη διάρκεια του 2016, πραγματοποιήθηκε αριθμός συναντήσεων μεταξύ ΕΔΕΕλΕπ και 

ΣΕΛΚ.  Οι συναντήσεις που αφορούσαν τόσο στα ευρήματα των επιθεωρήσεων που διεξήγαγε 

η ΕΔΕΕλΕπ στο ΣΕΛΚ, όσο και σε εκκρεμούντα θέματα που άπτονται του ελεγκτικού 

επαγγέλματος και χρήζουν χειρισμού από τον ΣΕΛΚ ή/και την ΕΔΕΕλΕπ.  Επιπρόσθετα, αριθμός 

συναντήσεων πραγματοποιήθηκε υπό το φως της ολοκλήρωσης της προτεινόμενης νομοθεσίας 

για εναρμόνιση του εθνικού δικαίου με το ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο. 
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1.2.4 Αξιολόγηση της αίτησης για απόκτηση άδειας Αναγνωρισμένου Σώματος 

Ελεγκτών από ΣΟΕΛΚ 

 
Τον Σεπτέμβριο του 2015 διαβιβάστηκε από τον Υπουργό Οικονομικών στην ΕΔΕΕλΕπ η αίτηση 
του Συνδέσμου Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών Κύπρου («ΣΟΕΛΚ») για εξέτασή της ως προς τη 
χορήγηση άδειας Αναγνωρισμένου Σώματος Ελεγκτών.  Έγιναν σειρά συναντήσεων και γραπτή 
επικοινωνία με τους εκπροσώπους του ΣΟΕΛΚ έτσι ώστε να προσκομίσει τα απαραίτητα 
στοιχεία για την περαιτέρω μελέτη και αξιολόγησή της σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  
Μέχρι και το τέλος του 2016, η αίτηση βρισκόταν υπό εξέταση αφού υπήρχαν αρκετά εκκρεμή 
στοιχεία που έπρεπε να προσκομισθούν στην ΕΔΕΕλΕπ και σημεία που έχρηζαν διευκρίνισης.  
 

1.2.5 Συναντήσεις με FRC και ICAEW 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της ΕΔΕΕλΕπ με την αντίστοιχη  Εποπτική Αρχή του Ηνωμένου 

Βασιλείου – Financial Reporting Council (FRC) έχει πραγματοποιηθεί συνάντηση εργασίας στο 

Λονδίνο μεταξύ της εποπτικής ομάδας του FRC και των Επιθεωρητών της ΕΔΕΕλΕπ για 

ανταλλαγή εμπειρογνωμοσύνης αναφορικά με την εποπτεία του ελεγκτικού επαγγέλματος και 

την περαιτέρω ενδυνάμωση της συνεργασίας με την εποπτική αρχή του Ηνωμένου Βασιλείου.  

Επίσης, οι Επιθεωρητές διενήργησαν συναντήσεις με ICAEW και συζήτησαν θέματα που 

άπτονται της εποπτείας τραπεζικού και ασφαλιστικού τομέα και παρακολούθησαν σχετικό 

σεμινάριο του ICAEW. 

 

2. Διεθνείς συνεργασίες 

Η συμμετοχή της ΕΔΕΕλΕπ σε διάφορα σώματα του εξωτερικού θεωρείται θεσμός και δέσμευση 

λόγω της μείζονος σημασίας που δίδεται στην ποιότητα των προσφερόμενων ελεγκτικών 

υπηρεσιών σε διεθνές επίπεδο.  Η ανταλλαγή απόψεων και η αποκόμιση εμπειριών μεταξύ 

κρατών μελών είναι μεγάλης χρησιμότητας για το έργο της ΕΔΕΕλΕπ.  

 

2.1 European Group of Auditors Oversight Board (EGAOB)/ Committee of 

European Audit Oversight Boards (CEAOB) 

Με την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 537/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου στις 17 Ιουνίου 2016, η Επιτροπή των Δημόσιων Εποπτικών Αρχών των Ελεγκτών 

των κρατών μελών (EGAOB) μετονομάζεται σε Επιτροπή Ευρωπαϊκών Φορέων Εποπτείας των 

Ελεγκτών (CEAOB – ΕΕΦΕΕ) στην οποία συμμετέχει η ΕΔΕΕλΕπ.   
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Με τη νέα αυτή μορφή, το CEAOB αποτελείται από 5 υπό ομάδες (subgroups).   

 

Οι υποομάδες είναι: 

 Inspections sub group (πρώην EAIG) 

 International Auditing Standards  

 Enforcement  

 Market Monitoring  

 International Equivalence and Adequacy  

Η ΕΔΕΕλΕπ είναι μέλος του Inspections subgroup και του International Standards subgroup. 

 

2.2 European Audit Inspection Group (EAIG)/Committee of European Audit 

Oversight Board Inspection Subgroup (CEAOB ISG) 

Η ΕΔΕΕλΕπ συμμετέχει στο CEAOB Inspections Subgroup (CEAOB ISG) το οποίο αποτελείται από 

εκπροσώπους από τις αντίστοιχες εποπτικές αρχές άλλων κρατών μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (ΕΕ) και του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ).  Ο σκοπός του sub group είναι η 

περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας και της συνέπειας μεταξύ των μελών του CEAOB στον 

τομέα των επιθεωρήσεων και να έχει εποικοδομητική επικοινωνία με τους ελεγκτικούς οίκους 

και άλλα μέρη με σκοπό την υποστήριξη του πρωταρχικού σκοπού του CEAOB για βελτίωση της 

ποιότητα ελέγχου και της εμπιστοσύνης προς το ελεγκτικό επάγγελμα. 

Οι Επιθεωρητές της ΕΔΕΕλΕπ συμμετέχουν και έχουν ενεργό ρόλο στα θέματα που χειρίζεται το 

CEAOB ISG, καθώς η συνεργασία μεταξύ των εποπτικών αρχών των κρατών μελών της ΕΕ και του 

ΕΟΧ είναι μία από τις κύριες δραστηριότητες του.  Παράλληλα, με τα αποτελέσματα των 

εποπτικών ελέγχων αλλά και ευρύτερα με το έργο των επιθεωρήσεων, η ΕΔΕΕλΕπ στοχεύει στην 

ουσιαστική ανταλλαγή κοινών πρακτικών και στις εποικοδομητικές συζητήσεις τις άλλες 

εποπτικές αρχές μέλη του CEAOB ISG. 

Σημαντικό γεγονός αποτέλεσε η διοργάνωση της 19ης Συνάντησης του EAIG στην Κύπρο από την 

ΕΔΕΕλΕπ, το Νοέμβριο του 2016.  Η Συνάντηση που σηματοδότησε τη μετάβαση του EAIG στο 

CEAOB Inspections Sub group (CEAOB ISG) στέφθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία.   
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2.3 International Forum of Independent Audit Regulators (IFIAR) 

Η ΕΔΕΕλΕπ έχει καταστεί μέλος του International Forum of Independent Audit Regulators (IFIAR) 

τον Οκτώβριο του 2016.  Με τη συμμετοχή της στο IFIAR, η ΕΔΕΕλΕπ μπορεί να ανταλλάσσει 

εμπειρίες και να αποκομίσει εμπειρογνωμοσύνη σε παγκόσμιο επίπεδο.  Δύναται επίσης να  

συμμετέχει σε συνέδρια και εκπαιδεύσεις που οργανώνονται από το IFIAR και στα οποία στα 

οποία λαμβάνουν μέρος εποπτικές αρχές μέλη του IFIAR και, ανάμεσα σε άλλους, 

προσκαλούνται για παρουσίαση θεμάτων αντιπρόσωποι των Συμβουλίων που καθορίζουν τα 

Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και τον Κώδικα Δεοντολογίας και αντιπρόσωποι μεγάλων ελεγκτικών 

οίκων.   
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Ακρωνύμια 
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Διεθνή ακρωνύμια 

ACCA Association of Chartered Certified Accountants 

EAIG European Audit Inspection Group 

EGAOB European Group of Auditors’ Oversight Board 

ICAEW Institute of Chartered Accountants in England & Wales 

IFIAR International Forum of Independent Audit Regulators 

PIE Public Interest Entity 

CEAOB Committee of European Auditing Oversight Bodies 

ISQC International Standard on Quality Control 

CAIM Common Audit Inspection Methodology 

  

 

Τοπικά ακρωνύμια 

ΕΔΕΕλΕπ Επιτροπή Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος 

ΣΕΛΚ Σύνδεσμος Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου 

ΟΔΣ Οντότητες Δημοσίου Συμφέροντος 

ΣΟΕΛΚ Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών Κύπρου 

ΥΕΕΒΤ       Υπουργείο Ενέργειας Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού   

EE    Ευρωπαϊκή Ένωση 

ΕΟΧ       Ευρωπαϊκός Οικονομικός Χώρος 
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Κατάσταση εξόδων ΕΔΕΕλΕπ 
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Κατάσταση εξόδων ΕΔΕΕλΕπ 

 2016 
€ 

2015 
€ 

Λειτουργικά έξοδα   
Συμμετοχή σε Συνέδρια και Επιτροπές στο εξωτερικό 32.713 20.719 
Αγορά υπηρεσιών Επιθεωρητών Διασφάλισης Ποιότητας 198.805 53.926 
Έξοδα διοργάνωσης της 19ης Συνάντησης EAIG στην Κύπρο 12.386 - 
Αγορά Υπηρεσιών νομικού συμβούλου 15.773 - 
Συνδρομή στο IFIAR 2.100 - 
Έξοδα εκπαίδευσης 2.439 16.165 
Αναλώσιμα και λειτουργικά 445 3.788 
Διάφορα 187 452 

Σύνολο εξόδων 264.848 95.050 

 

Τα έξοδα καλύπτονται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό.  
Δεν καταβλήθηκε οποιαδήποτε αμοιβή στα μέλη για τη συμμετοχή τους στις συνεδρίες της ΕΔΕΕλΕπ. 
Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας προσέφερε γραφειακή υποστήριξη και διοικητικές υπηρεσίες με δικό του 
προσωπικό. 
 


